

EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN SEGOVIA,
Trimestre. 1 peseta.
Año. 4 " "
En la provincia y el resto
de España.
Trimestre. 1'25 pesetas.
Año. 5 " "
EXTRANJERO.
Año. 10 pesetas.
ULTRAMAR.
Año. 15 pesetas.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias,
Literatura y Artes.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción y Administración del periódico, calle del Grabador Espinosa, núm. 1, y en la librería de F. Santiuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

FUNDADOR: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin.—Paris.

ANUNCIOS.
Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera así como los remitidos y reclamos á precios convencionales.

VENTA

De una CASA en la Plazuela de la Reina Doña Juana, número 5.

Informará Don Federico Maldonado, habitante en esta Ciudad, calle de San Agustín, número 2.

La subasta del acta.

Nos encontramos metidos en plena farsa electoral. A juzgar por lo que en estos momentos dicen al país, ese pacientísimo cordero de siempre, unos cuantos Dulcamaras de la política, ellos solamente poseen el acreditado específico que ha de cortar de raíz los males presentes y futuros. No encierran las halagadoras promesas de los candidatos ni el menor asomo de calculador egoísmo. La naturaleza no ha vaciado más almas que las suyas en el molde de los hombres abnegados, capaces de sacrificar sus personales intereses al interés de sus comprovincianos, y después de formarlos á ellos esa previsora naturaleza se ha sentido satisfecha y ha roto los moldes.

Nos encontramos metidos en plena farsa electoral. Mesnadas de políticos de oficio, que en todo ponen su nombre para hacerle sonar y que han hecho de la política una industria muy socorrida, se ofrecen ahora á sus asombrados conciudadanos como apóstoles de la perfección social, desarrollando en pomposos programas halagadoras teorías que tienen secuaces y cómplices en todas las injusticias sufridas y en todas las generosas aspiraciones no satisfechas.

No se dan los muñidores punto de reposo. En las oficinas de los gobiernos civiles, unos cuantos Poncios á les que nada importan los rencores y las perturbaciones que puedan dejar detrás de sí; en las Alcaldías, en las casas de los caciques y candidatos menudean las conferencias y hierven las pasiones, preparándose todos á dar una batalla á cuyo final solo habrá una víctima generosa; el país.

El mal es muy hondo, y quien de buena fé se aventurase á buscar el remedio, correría el riesgo de mirar eternamente ante sus ojos la desesperante alegoría de Sísifo. No hay que desconfiar, sin embargo.

Nuestro ilustrado colega *Las Noticias* de Barcelona, periódico dotado de ese envidiable sentido práctico que distingue al pueblo catalán, propone para combatir el mal un remedio con el que estamos completamente conformes. Propone *la subasta del acta*. En un país donde todo tiene un precio ¿qué cosa más natural y lógica que subastar las actas de diputados provinciales, adjudicándolas al candidato que más ofrezca?

No cree nuestro colega en los *lirismos políticos*. Hemos de seguir haciendo suponer al contribuyente que, esos caballeros que abandonan su bufete, sus enfermos, sus negocios, lo hacen por

amor á los intereses de la provincia? Sería estúpida semejante creencia, se contesta el colega resueltamente.

Allá vá el remedio. Prostituido el sufragio desde su institución, desmoralizado el elector por la inmoralidad del elegido, ni la idea de explotar á tantos vividores de la política puede parecer á nadie un crimen, ni estaría demás en circunstancias como las presentes. Si hemos de transigir con que el gobierno ó los caciques lleven á las corporaciones sus deudos y amigos, justo es que paguen el canon que corresponde á tal prebenda, pudiendo en cambio decir en su día á severos fiscales ó curiosos impertinentes: *mi dinero me ha costado*.

Como medio de buscar nuevos ingresos á los contribuyentes, poniendo coto al mismo tiempo á injustificadas pretensiones, encontramos muy aceptable la proposición del stimable diario catalán.

Pero no está el año de suerte.....

La Encíclica de León XIII.

La Encíclica que recientemente ha publicado León XIII, dirigida á los obispos, al clero y al pueblo de Italia, es digna de llamar la atención de todos los católicos por las enseñanzas que encierra, expuestas con gran moderación en la forma, mas al propio tiempo con gran energía en el fondo.

Sabido es que el Gobierno italiano, presidido por el marqués de Rudini, al reprimir con mano dura en Mayo último los desórdenes promovidos por los socialistas de Milán y de otros puntos de Italia, midió por el mismo rasero á los católicos y encarceló y condenó á presidio á periodistas católicos, proscribió *comités* parroquiales y diocesanos, disolvió las Juntas de los Congresos católicos y paralizó las mismas instituciones que tenían por objeto la beneficencia pública y privada, condenando á los católicos como perturbadores y haciendo recaer sobre sus cabezas las culpas de socialistas y republicanos. A lo cual responde el Papa proclamando á la faz del mundo entero que él ha sido quien ha dado impulso á los grandes trabajos llevados á cabo en estos últimos tiempos por los católicos italianos; y el mismo se complace en recordar los saludables frutos de aquellos trabajos, y cita las cajas rurales las cocinas económicas, los círculos de recreo para los días festivos, las obras catequísticas, la asistencia á los enfermos, la tutela de las viudas y de los huérfanos y tantas otras instituciones de caridad y beneficencia. Luego afirma León XIII que los católicos italianos nada tuvieron que ocultar, se mostraron siempre á la luz del día, sin apartarse un ápice del terreno legal; y la supresión de sus asociaciones aumentará la miseria moral y material de Italia y avivará el conflicto religioso. Los católicos italianos—añade—lejos de ser conspiradores, rinden el tributo debido á los poderes públicos y son los más sólidos sostenedores del orden. El Papa pregunta que clase de libertad es la suya, cuando cualquier incidente puede servir de pretexto al Gobierno para ir todavía más allá en el camino de las violencias y arbitrariedades.

Este documento ha tenido gran resonancia en Italia.

Lagrimitas de mujer.

I

Se había comido bien; se había bebido mejor; estaba el café en la mesa y los cigarros tenían ya un dedo de ceniza; era, en fin, la hora oportuna de dar rienda suelta á la lengua. Algunos habían ya desembotellado sus chistes; otros habían dicho cuentos de todos colores y solo el anfitrión, Don Manuel, sujeto muy simpático á quien los comensales obsequiaban con frases de cariño y golpecitos en la espalda, había hasta entonces permanecido en silencio.

Quando éste se hizo general, por haberse agotado el repertorio de los habladores, le rompió Don Manuel para contarnos, mezclado con humo que arrancaba al magnífico cigarro que saboreaba con deleite, el siguiente episodio de su vida que mi memoria puede á duras penas repetir.

II

La quería con todo el entusiasmo de mis dieciocho años; y me parece que ella me amaba con toda la zalamería de sus dieciséis. En resumen, nos queríamos como dos muchachos; y como los muchachos tienen la fortuna de no pensar en el porvenir, no nos ocupábamos más que en querernos *al día*, sin consentir á la mente fantasías para mañana. Reducíanse nuestros cuidados á pasear, á preguntarle yo la hora de salir al día siguiente, para repetir lo del anterior, á decirle muchas tonterías, que entonces me parecían cosas sabrosísimas, á oír otras tantas y á reírnos por cualquier cosa.

Pero yo fui haciéndome un hombrecito y ya me detuve á pensar. Y pensé en mí; y pensé en ella; y pensé (¡oh, claro talento mio!) que si el tiempo pasaba para mí, no se estaba parado para ella..... Y pensé, hecho ya todo un hombre serio y grave que no estaba en condiciones de casarme; que circunstancias que no son del caso impedían que lo pudiese hacer en muchos años y que hacía mal en tener relaciones con una muchacha á la que no había de llevar á la Iglesia. Además (vaya como detalle) yo estaba entonces plenamente persuadido, efecto quizá de mis pocos años, de que el estado de soltero es el perfecto del hombre.

Consecuencia de todos estos pensamientos fué mi decisión de romper nuestros amores, para que, si la había hecho perder algún tiempo, no perdiese más. Yo sabía que esto había de costarme un no pequeño sacrificio porque yo la quería pero ¡qué remedio!..... Para mí valía más su dicha que la mía y como yo no podía hacerla feliz, porque preveía que no me era posible casarme con ella, me pareció mejor sacrificarme yo en aras de su felicidad..... probable.

Y manos á la obra. Una tarde que como todas la aguardaba yo frente á su casa para salir de paseo, fué la elegida por mí para tronar. Salí, y yo me acerqué con cara seria. Y sostuvimos esta corta conversación:

—¿Qué te pasa?

—Nada.

—Algo es; estás enfadado.

—Bueno; será tal vez la satisfacción de estar tres horas en la calle sin que la señorita haya tenido la bondad de salir al balcón.

—He salido.

—No has salido.

—Vaya, te digo que he salido. ¿Verdad, Miss?
 —Sí, señor....
 —Estaré yo ciego!
 —No me has visto porque estarías mirando á otro lado.... quizá á otra muchacha.
 —No has salido porque estarías escribiendo alguna carta.... quizá á otro novio.
 —¿A mí no se me dice eso!
 —¿Ni á mí lo otro!
 —¿Pues hemos terminado!
 —¿Pues hemos concluido!

El daño estaba hecho. Yo me resignaría á sufrir; y ella, si me quería, sufriría también un par de días.... Se le pasaría pronto....; en cuanto viese que otro la miraba.

Al día siguiente no fui á su casa por no estropear la hazaña del anterior; pero en mi deseo de verla me encaminé como un rayo al sitio por donde había de pasar, por donde todos los días habíamos paseado juntos. Y como mi impaciencia me llevó á aquel sitio demasiado temprano, tuve que esperar una eternidad según mi daseo y veinticinco minutos según mi reloj. Ya pensaba que aquella tarde no había salido ó que sospechando que yo iría allí por verla, había ido á otra parte á pasear. Y con estas reflexiones estaba ya medio desesperado cuando divisé á lo largo del paseo las rizadas azules plumas de su caprichoso sombrero; y entonces fué cuando mi corazón empezó á golpear las paredes del pecho con una rapidez grandísima, y los golpes eran fuertes, tanto que.... (no crean ustedes esto: debió de ser una apreciación mía), me pareció que yo me inclinaba hacia adelante ó hacia atrás según el golpe del corazón era hacia la tetilla ó hacia la espalda. Creí que con este bamboleo rapidísimo daría con mis huesos en el santo suelo y para impedirlo me senté en un banco. Pero no podía permanecer allí; era preciso tomar posiciones para verla pasar sin ser visto y sacando fuerzas de.... gordura (iba á decir de flaqueza, pero de flaqueza se pueden sacar pocas fuerzas; además, entonces como ahora, estaba yo gordito) me levanté y procuré ocultarme con un grupo de gente que paseaba, porque el sombrero se iba viendo más cada vez y se distinguía ya la cara tan bonita de la muchacha, que aquel día me pareció mucho más bonita. A medida que iba adelantando, respiraba yo con más dificultad; debía de estar como un pimiento riojano.

Llegó por fin. Yo, desde mi escondrijo moviente la miré y la remiré, y cuando más convencido estaba de que ella no me vería me encontré con que sus ojos negros, hermosos, estaban clavados en los míos. Y.... ¡oh, cielos, lo que vi entonces! Una muchacha que se pone colorada como la grana; que busca á toda prisa por sus bolsillos una cosa, que saca su pañuelo y se lo lleva á los ojos; que sale con la Miss de la fila de gente que paseaba: que las dos buscan algo por el arroyo; que ven un coche con el alquilar levantado; que le llaman; que suben á él y que el coche parte á toda máquina en dirección á la casa de mi ex-novia. Créanme ustedes: una ducha de horchata no me hubiera causado impresión tan fuerte como me hizo al ver aquello.... ¡Lloraba!.... Y no me cabía duda respecto de la causa de aquellas lágrimas que cayeron en mi corazón como delicioso riego para la planta de mi cariño. Lloraba porque me quería mucho y no pudo contener las lágrimas que le agolpaba á los ojos la pena de verme pasear solo, de ver que no iba á su lado como todos los días á decirle cositas que le gustaban mucho.

Cualquier muchacha en caso semejante se hubiese mostrado serena para aparecer indiferente.... hasta se hubiese reído para demostrar desprecio.... y ésta lloraba!.... No tuvo fuerza para ocultar sus sentimientos; no supo disimular su pena.... Y yo tenía la culpa de que aquellas perlititas líquidas (dejen ustedes pasar el plagio) rodasen por la hermosa carita de la niña! Mi intención primera fué echarme á correr detrás del coche; pero aparte de que éste corría bastante impulsado por una fuerza de... ¡un caballo! (no un caballo de vapor, uno de huesos y pellejo) me pareció que llamaría la atención de la gente y que los chicos iban á tirarme piedras y á decirme cosas feas y.... no corrí. Aquel día no la vi más.

III

Tosió Don Manuel, dió un sorbo de café, arrancó al cigarro una columna de humo y siguió hablando: Ahora, caballeros, vamos á dar un salto muy grande. Desde aquel día de las lagrimitas hasta hoy han pasado muchos años; como que entonces me estaba apuntando el bigote y ahora está poniéndose blanco. La muchachita del llanto es hoy mi señora; casi todos ustedes, amigos de toda la

vida, saben que en la de casado me ha ido perfectamente; estoy contentísimo. Y me casé, arrojando los obstáculos que se oponían á ello, sencillamente porque mi corazón tierno como la mantecquilla de Soria y sensible como.... una cosa muy sensible, no tuvo valor para ver aquellas deliciosas lagrimitas sin enjuagarlas. Y las enjuagué.... ¿cómo? Casándome con la criatura.

Hablando hace algunos días con mi señora, quiso la casualidad que recayese la conversación en el tiempo en que habíamos sido novios. Sacamos á relucir todas las tonterías que hacíamos, porque, señores, se hacen muchas tonterías en ese período de la vida del hombre.... casado; y yo le hablé de la famosa tarde del llanto. No supo al principio á que día quise aludir, para después, poniendo á contribución su memoria me dijo: «¡Ah, sí! Ya me acuerdo. ¡Que mala tarde pasó!.... Me dió en el paso un dolor tan fuerte, tan fuerte de muelas que no creí sino que se me partía la cabeza.... ¡Toma, come que tuvimos que tomar un coche y marcharnos á casa inmediatamente!....»

Repito que no estoy pesaroso, no; pero vean ustedes cómo unas lagrimitas á tiempo, cualquiera que sea la causa que las motive, hacen cambiar la vida de un hombre.

WENCESLAO DELGADO.

Madrid, Agosto de 1898.

Notas municipales.

SESIÓN DEL DÍA 24 DE AGOSTO (1.ª CITACIÓN.)

Preside el primer teniente de Alcalde, señor Santuete, y asisten los concejales señores Candamo, Oñero, Maeso, Pérez, Villa, Arango, Matabuena, Villoslada, Lotero y Well.

Se lee la Gaceta que publica la elección de Diputados provinciales por el distrito de la Capital, y el de Santa María de Nieva, y se acuerda llevar á efecto los trabajos que con ellas se relacionan.

Don Manuel Guedán y Don Julián Otero renuncian al cargo de concejales de la Junta Municipal, apoyando sus renunciaciones en fundamentos legales, y el Ayuntamiento por unanimidad admite dichas renunciaciones.

Procedióse á cubrir por sorteo estas dos vacantes, siendo elegidos Don Celedonio Molinera, y Don Antonino Sancho Tejero.

Se da lectura á una comunicación del Presidente de la Comisión de la Cruz Roja, de Vigo, solicitando ayuda para aquel Sanatorio, y el Ayuntamiento con gran sentimiento acuerda contestar que no puede prestar la ayuda que se solicita por existir en esta población un Sanatorio y tenerse que atender al socorro de los soldados repatriados, naturales de esta provincia, lo cual impondrá nuevos sacrificios á la Corporación municipal y al vecindario.

Se da lectura á un oficio del señor Gobernador civil, Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, aprobando la retribución á los maestros de las escuelas públicas de la Capital, acordado recientemente por el Ayuntamiento.

El estado de fondos arroja una existencia en caja de 21.272'65 pesetas.

El desarme general.

En el Salón de Segovia que es pulmón de la ciudad y amenísimo paseo que ha sentido desfilar cuantos cadetes han sido desde Daoiz acá, dos niñas pizpiretas y curiosas por demás mantenían ayer noche un diálogo singular, en tanto que otras del gremio giraban en raudos vals, á los vibrantes acordes de una banda militar que Urizar manda y gobierna en la guerra y en la paz. Oye, Patro, la decía una trigueña ideal á una picante morena, qué, hizo un año por San Juan, llegó de Zamarramala, ¿sabes tú que es ese Zar y que infundió es ese suyo del desarme general?

Demostrando competencia y saber y autoridad, metió baza en el asunto un asistente barbián del regimiento de Sitio, que allí á solazarse irá; y en menos que canta un gallo las debió desarrollar todo un curso de política entre ruso y alemán, aderezado con notas del texto internacional. No entendí ni una palabra; pero si aquí he de juzgar por las señales de asombro que con visible ademán aquellas dos pobres chicas acertaron á espresar, debieron escuchar algo que en los tratados no está, y Marte debió insinuarlas algo muy trascendental....

RAFAEL OCHOA.

Segovia 31 de Agosto de 1898.

Conferencias pedagógicas.

Han terminado estas amenas cuanto interesantes conferencias celebradas bajo la presidencia del ilustrado Director de la Normal de Maestros. Le acompañaban formando la Mesa, la inteligente Directora de la Escuela Normal de Maestras Doña Rogelia Arrizabalaga; el señor Don Francisco Santuete, como Vocal de la Junta provincial de Instrucción Pública; y los señores Don Remigio Martín Cantalejo y Don Ricardo Oñero, maestros de las Escuelas de Fuentepelayo y Sangarcía, que actuaban como secretarios.

Las Conferencias, han despertado verdadera curiosidad celebrándose entre numeroso público. Los ilustrados profesores Don Mariano Martín Zarracín maestro de Turégano, y Don Atanasio de Andrés, maestro de Navas de San Antonio, han desarrollado de competente manera puntos doctrinales, mereciendo generales aplausos por el tacto y la maestría con que han sabido desenvolver los temas, objeto de las conferencias.

El discurso resumen del presidente Sr. Herrainz, ha merecido plácemes generales, á los que unimos con mucho gusto los nuestros.

CRONICA.

En la iglesia de San Clemente tendrá lugar mañana viernes la tradicional fiesta de La Resoña.

A las diez y media dará comienzo la misa con exposición de Su Divina Magestad, y sermón que estará á cargo del ilustrado y virtuoso párroco de San Millán Don Mariano de Frutos, tan respetado y querido en Segovia; continuando Su Divina Magestad expuesta hasta las cinco de la tarde que se reservará.

Con este motivo habrá en la feligresía iluminaciones, y los mozos de la parroquia darán bailes públicos y de sala.

En el tren correo salió anoche para Salamanca, en compañía de su distinguida familia, nuestro querido amigo, el eminente compositor, Don Tomás Bretón.

Durante su estancia en Segovia, y aprovechando las horas que le dejaban libres los trabajos musicales, ha estudiado detenidamente cuanto encierra de notable el Segovia artístico y monumental.

Hemos oído hacer grandes elogios al señor Bretón, de la banda de música de la Academia de Artillería, de la que forma parte un numeroso y escogido personal, y que tan alto supo poner en Francia el nombre de las bandas militares españolas.

La opinión del ilustre maestro es de una autoridad indiscutible, y bien merece que por ella se felicite al digno señor Director, y los señores jefes, oficiales y alumnos de la Academia de Artillería, que con tanta perseverancia y entusiasmo están contribuyendo al sostenimiento de tan excelente banda de música.

El maestro Bretón lleva de Segovia muy gratas impresiones, y el por su parte puede tener la seguridad de que aquí deja muchos y muy buenos amigos, que hacen votos porque obtenga nuevos triunfos en su campaña artística, al eximio autor de *La Dolores* y *La verbena de la Paloma*.

Del 9 al 15 del mes actual tendrán lugar las fiestas de la villa de Santa María de Nieva.

Habrán solemnes funciones religiosas y bailes públicos y de sala en el Casino.

El día 9 tendrá lugar una corrida de toros, lidiándose cinco reses de la ganadería de García Oñoro, del campo de Madrid.

En ella tomarán parte la rejoneadora Doña Matilde Vargas Zavaleta de Oliveiro, encargándose de la lidia los aplaudidos diestros *Manne*, *Salamanca* y *Bonifa* con sus correspondientes cuadrillas.

Las localidades de preferencia costarán 2'50 pesetas; las gradas 2 pesetas y el tendido 1'50 pesetas. A estas fiestas asistirá la banda del Hospicio de la Capital.

La empresa de los ferrocarriles del Norte expendrán billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

El domingo salió para Comillas (Santander) el Nuncio Apostólico que ha permanecido algunos días en esta población, hospedado en el palacio del señor Obispo.

Se anuncia para dentro de breve plazo el enlace de una distinguida señorita de la localidad que viste luto por reciente desgracia de familia, con un ilustrado y joven oficial que presta sus servicios en uno de los cuerpos de esta guarnición.

S. M. la Reina Regente, ha significado el deseo de destinar el palacio de Riofrio, á Sanatorio de los soldados repatriados de Cuba.

Las fiestas de *Catorce* en la parroquia de la Santísima Trinidad, que hoy terminan con la función religiosa á San Luis Gonzaga; han revestido mucho lucimiento viéndose, todos los días, muy concurridas.

El lunes recorrió la procesión del Sacramento las principales calles de la parroquia.

En la travesía de la Rubia, plaza de San Nicolás y calle del Serafín habían levantado los vecinos bonitos altares.

En esta última calle presentaba un aspecto muy original, pues todas las paredes aparecían cubiertas de colchas blancas, y en los balcones y ventanas lucían caprichosas colgaduras.

El domingo y ayer dieron los mozos, bailes de sala en el local del Paular, reuniéndose allí muchas chicas bonitas.

El sábado, por la noche, se celebrará una verbena en la plaza de San Nicolás, con farolillos de colores, piano de manubrio, puestos ambulantes y demás requisitos para esta clase de fiestas.

El precio de la fanega de trigo en todos los mercados oscila en 46 y 47 reales.

La hogaza sigue costando á 75 céntimos de peseta.

¿Para cuando dejan los panaderos la rebaja del pan?

Han sido destinados á la Academia de Artillería: como profesor, el capitán del Cuerpo, Don Angel Sánchez y Sánchez de Toledo, y como ayudantes de profesor, los primeros tenientes, Don Valentin Berenguer y Don Tomás González.

En este Sanatorio de la *Cruz Roja* hacen falta camisas, calzoncillos y calcetines para los soldados repatriados de la isla de Cuba, que han empezado á ingresar en dicho establecimiento.

Hacemos un llamamiento á los sentimientos de caridad, jamás desmentidos de Segovia y su provincia, para que contribuya con donativos en ropa interior y en metálico, á este patriótico y humanitario objeto.

Tambiéu se agradecería mucho el donativo, ó la cesión por tiempo limitado, de una cabra que reuna buenas condiciones.

Hasta el 28 de Agosto ascendía el importe de lo recaudado en esta provincia para la suscripción nacional, á 49.278'83 pesetas.

Por el Juzgado de Instrucción de la Zona de reclutamiento de Segovia, se cita y emplaza al recluta Agustín Valverde Gonzalo, natural de Fuentepiñel de esta provincia, acusado de no haberse presentado á la concentración verificada el 15 de Julio último.

El día 26 de Septiembre tendrá lugar en la Casa Consistorial de Fuentepelayo la venta en pública subasta del edificio en que estuvieron instaladas las escuelas públicas de aquella villa, bajo el tipo

de 4.410 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de aquel Ayuntamiento.

Ha sido destinado, como agregado, al Regimiento Reserva de Segovia el teniente coronel de infantería, Don Ricardo Muntiel Verdaguier.

El capitán de esta Zona, Don René Reingondaud Cimitiere, para continuar sus servicios al Regimiento de Covadonga.

En la sesión de anoche se presentó al Ayuntamiento una solicitud firmada por gran número de vecinos, pidiendo el traslado de la imágen de la Virgen de la Fuencisla á su Santuario.

El Ayuntamiento acordó que la solicitud pasara á la Comisión respectiva para su informe.

Ya ha empezado la construcción de las nuevas casas llamadas de *Por Dios*, á espaldas de la iglesia de San Millán, y en la prolongación de la calle de Caballeros.

Es de esperar que una vez terminadas estas casas, se proceda al derribo inmediato de las antiguas, para dar mayor ensanche y hermostrar la entrada á la calle del Mercado.

Se cree probable que para el mes próximo actúe en el teatro *Minón* la notable compañía cómico-lírica que dirige nuestro amigo y paisano, el aplaudido bajo, Don Valentin Garcia.

Con este objeto se están haciendo algunas gestiones que quisiéramos ver coronadas por el éxito.

Sanatorio de la Cruz Roja.—Ayer ingresaron en este benéfico establecimiento, siendo recogidos por la Comisión de Ambulancia, los soldados repatriados enfermos procedentes de Cuba que desembarcaron en Coruña en el vapor *Alicante*: Pedro Salvador Hernández, de Segovia; diagnóstico, Paludismo; Mariano Herrero Herrero, de Perogordo; diagnóstico, Paludismo; y Bernardino Sanz, de Santibañez de Aillón; diagnóstico, disenteria.

El viernes, á las ocho de la noche, fué conducida por un agente municipal y otro de orden público á la Sala de Socorro, Martina Ayuso de 57 años de edad, vecina de Zamarramala, quien se había producido una erosión en la cabeza al caer al suelo acometida de un accidente.

Después de curada se retiró á su domicilio.

Los Tribunales han condenado, recientemente, al fabricante de un cold cream que hace pasar su especialidad por la verdadera *Crema Simón*.

Venta.

Se vende UNA HUERTA, sita en esta Ciudad, al barrio de San Millán.

Informará Don Salvador Renedo, Puente de la Muerte y la Vida, número 12.

Banco Hispano-Colonial.

EMISIÓN DE 1890

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba.

SORTEO TRIGÉSIMO PRIMERO DE AMORTIZACIÓN.

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 27 de Septiembre de 1890 debe verificarse el trigésimo primer sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1890, el día 10 de Septiembre á las once de la mañana, en la Sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios, núm. 1, principal.

Los 1.750.000 Billetes Hipotecarios en circulación, se dividirán, para el acto del sorteo, en 17.500 lotes, de á cien Billetes cada uno, representados por otras tantas bolas, extrayéndose del globo veinte y nueve bolas, en representación de las veinte y nueve centenas que se amortizan, conforme á la tabla de amortización y á lo que dispone la Real orden de 8 del actual, expedida por el Ministerio de Ultramar.

Antes de introducirlas en el globo, destinado al efecto, se expondrán al público las 17.114 bolas sorteables, deducidas ya las 386 amortizadas en los sorteos anteriores.

El acto del sorteo será público y lo presidirá el Presidente del Banco, ó quien haga sus veces, asistiendo, además, la Comisión Ejecutiva, Director Gerente, Contador y Secretario general. Del acto dará fé un Notario, según lo previene el referido Real Decreto.

El Banco publicará en los diarios oficiales los números de los Billetes á que haya correspondido la amortización y dejará expuestas al público, para su comprobación, las bolas que salgan en el sorteo.

Barcelona 24 de Agosto de 1898.—El Secretario General, *Aristides de Artinano*.—Comisionado en Segovia, *Santiago Adrados*.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico, Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 23 de Enero de 1897.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poó, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIO DE AFRICA.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER.

El vapor *Joaquín del Piñago*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, Don Antonio Sánchez de Morellán.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga. D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

Bicicleta.—Se vende una en muy buen uso. En la imprenta de este periódico darán razón.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL TOLEDANO.

Comercios de Mercería, Pasamanería, Novedades, Paquetería, Camisería especial y Géneros de Punto. Plaza Mayor, 36.—Juan Bravo, 23 y 25.

El dueño de estos establecimientos tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, haber recibido para la presente temporada los últimos Modelos de París en sombreros y gorras para señoras y niños, á precios muy económicos.

Se lavan, reforman, y componen los usados. Inmenso surtido en Cascos, Armaduras, Tules, Gasas, Crespones, Cintas, Flores y toda clase de aprestos para sombreros.

Se liquidan con un 15 por 100 de descuento las grandes existencias de sombrillas de la actual temporada, por dejar el artículo.

Grandes existencias en guantes de piel y punto de las mejores marcas.

EL CARMEN

FUNERARIA

DE

José Pérez Villamil.

1, PLAZUELA DEL CORPUS, 1
SEGOVIA.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuorias de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas á las mas suntuosas.

Coronas última novedad.

Carroza de primera para adultos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carroza de primera para párvulos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas blancas adornadas con galon y fleco de oro.

Carroza de segunda para adultos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo y oro.

Carroza de segunda, para párvulos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas blancas y galón de oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE Á LA CASA DE LOS PICOS

Nota: Esta Funeraria no manda á sus dependientes á molestar á las casas donde ocurre alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.

REPASO.

Se dan lecciones de las asignaturas de Ciencias y Francés para los exámenes en el Instituto de segunda enseñanza.

DON LUIS CALDERON.

Canongía Nueva, núm. 30.—SEGOVIA.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, esta no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentacion empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DE

F. SANTIUSTE,

Grabador Espinosa, 1 é Isabel la Católica, 5

SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para los Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado.

Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, membretes y prospectos, todo á precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de cauchuct.

El único Legítimo
VINO DEFRESNE
con
PEPTONA
es
el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.
PARIS : 4, Quai du Marché-Neuf
Y EN TODAS FARMACIAS.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opifacion, la Escrófula, etc.
Exijase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

NUEVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

DEPÓSITO DE LOS TAN CONVENIENTES

FLORONES DE CARTÓN PARA TECHOS

Y DEL RIQUÍSIMO LINOLEUM PARA SUELOS

REPRESENTACIÓN DEL MOSAICO NOLLA PARA PAVIMENTOS

ANTONIO VALLEJO Y VALLEJO

Calle del Duque de la Victoria, núm. 18.—VALLADOLID

GLICERO-FOSFATOS

GRANULADOS

DE CAL, DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SOSA (reunidos)
preparados por

LLOVET.

RECONSTITUYENTES Y ESTIMULANTES DEL SISTEMA NERVIOSO: INDICADOS EN LA NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA Y CONVALESCENCIAS.

Farmacia de LLOVET, Escuderos, 4.—SEGOVIA.

Venta de una CASA, en la Plazuela de San Justo, número 2. Consta de planta baja, principal, segundo y desván, con agua corriente. En la misma casa, piso segundo darán razón.

PANCREATINA DEFRESNE
POLVO PILDORAS
Adoptada por la Armada y los Hospitales de Paris.
DIGESTIVO el más poderoso el más completo
Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los ferulentos.
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestion.
En todas las buenas Farmacias de España.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor

HARINA LACTEADA NESTLÉ 25 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparacion facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. Viuda de D. Rafael Romero, Joréz de la Frontera, único agente en toda España.